

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea.
Los permanentes, los que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA".

Badajoz. — Año LXII. — Núm. 12.469

Redacción y Administración: Arco Agüero, 18

MADRID AL DÍA

12 de enero de 1916.

— No le parece a usted?
— Sí, señor: hermosísimo.
— El cielo muy azul, el sol muy radiante.
— Diáfano el ambiente.
— Y todo tranquilo.

— Alegre, hermoso, felíz.

— La huelga de Barcelona se desliza como una seda.

— Las impresiones son cada vez más optimistas.

— Continúan volviendo soldados de África.

— El sorteo de los biscoños se está haciendo con toda felicidad.

— El ministro de la Gobernación sigue licenciando mendigos.

— Pronto no habrá un pobre para un remedio.

— Excelente obra.

— Como de su excelencia.

— Las asociaciones de carácter docente, literarias y artísticas, despiertan y hacen todo lo posible para dar lustre al centenario.

— Los toreros y los empresarios taurinos también se mueven con objeto de dar a los cornúpetos brillo y esplendor.

— El comercio está recibiendo sus empujones.

— De qué comercio habla usted?

— Del comercio exterior y las Aduanas.

— Esas medrarán, por lo de los aranceles, que ha elevado Urzáiz en lo que se refiere a cosas anteriormente prohibidas.

— Dejemos todo, cuanto se enlaza con números, tasas y precios. Venga algo más poético y más divertido.

— La completa armonía ministerial.

— Es absoluta.

— Que dichosos nos hacen los señores consejeros!

— Y principalmente, el consejero señor Burell. La Instrucción pública es una maravilla en sus manos.

— Una miniatura.

— Pero, ¿dónde me deja usted al conde de Romanones?

— En donde está. Yo no le toco ni por lo que se dijo.

— Los trabajadores ya tienen tajo.

— Se trabaja a destajo en las obras del Municipio, de la provincia y de la nación.

— Como se encuentran esas calles!

— Llenas de picos, palas y azadones.

— De volqueteros con arena y cal; de cárretas con pedruscos y adoquines; de obreros en mangas de camisa y sudorosas.

— Ya no se ven grupos demandando pañuelas.

— Esto ha cambiado mucho.

— Ha sido mágica transformación.

— La Beneficencia es un hecho comestible.

— Yo creo una cosa.

— ¿Cuál?, como dice un concejal amigo.

— Que no vamos a poder resistir tanta dicha.

— Bien podría ser.

— Vivíamos en un pozo lleno de miasmas, y, de repente, nos sacan al aire libre. También el oxígeno, aspirado de golpe, ahoga.

— Sí, sí; yo casi no puedo respirar.

— Ni yo.

— ¿Qué haremos?

— Meternos otra vez en el pozo.

— A medias, nada más que a medias.

— Para ir aclimatándonos.

— Si turnase con Romanones el señor don Dato Iadríer...

— Don Eduardo, querrá usted decir.

— Se me turbó el pensamiento. ¡Este oxígeno...!

— Nada, nada. Al pozo de los gases asfixiantes!

— Pero siñame usted la careta protectora. Somos una especie de anfibios políticos y sociales.

— ARGOS.

— EL IDEAL DE "DEMÓFILO".

El ilustre libre pensador, el paladín de la libertad de conciencia, el autor del bello y fogoso Manifiesto Internacional a la nación alemana, Don Fernando Lozano, es quien además de combatir tenazmente los ideales reaccionarios con los obuses monstruos de su energética pluma y sus contundentes razonamientos, se nos presenta hoy en un magnífico arranque propio sólo de un alma amparo de los más generosos ideales.

Cuando España entera se divide en dos bandos opuestos frente el sanguinario acontecimiento que deshonra a Europa ante el continente colombiano y la pone al mismo nivel moral de las islas oceánicas, retrasando la civilización, a tiempos en que, el despotismo bárbaro y brutal era dueño absoluto de vidas y haciendas;

cuando la nación hispánica ante la guerra europea se dividía en fracciones francófobas y germanófilas que aun hoy se combaten con fiera saña, librando batallas plumíferas de uno a otro periódico,

y exaltando la imaginación de los cautos que se maravillan ante el poder de la fuerza y rinden su voluntad a los pies de un César moderno que atropella cuanto sobre la Tierra es atropellable y que para ellos es todo lo creado; Demófilo, el gran Demófilo, dando una prueba imborrable de su acendrado amor por la Humanidad, levanta el caído pendón y lo tremola al aire como enseña de la Paz con que sueña su corazón generoso.

Demófilo, ¿de Paz hablais? ¿Que es la paz y que es la guerra?

Para comprender la sublimidad del pacifismo, hay que convencerse de lo que es la guerra. Desolación, muerte, llanto, exterminio, ruina de los pueblos, vendaval furioso que nada respeta y todo destruye, horrible tempestad que hace naufragar la potente nave de la civilización.

Eso es la guerra, esas son las consecuencias del militarismo, del cesarismo desenfrenado.

Demófilo, ¿de Paz hablais? ¿Que es la paz y que es la guerra?

Deber la conciencia es del pueblo madrileño hacer causa común con «Demófilo» y llevarlo por sus votos a ese mismo sitio en el que se sentaron al lado de hombres de convicciones poco seguras y mal definidas, diputados dignos y convencidos de la bondad de los ideales redentores del pueblo y de la Humanidad en general.

La Conjunción republicano-socialista, los radicales y cuantos comulgán en el sacro ideal democrático, puro, sin prejuicios ni ambiciones, deben reparar el agravio inferido a Don Fernando Lozano, acordándose de él e incluyendo su nombre al confeccionar la candidatura del pueblo.

Dá mayor fuerza a una candidatura, el figurarse en ella, nombre tan prestigioso, tan digno de admiración y respeto, como el de «Demófilo».

Por nuestra parte, bien sabe el ilustre Demófilo que las columnas de LA REGIÓN... siempre están a disposición suya y que deseas ellas, con todas las fuerzas que nos dala la razón y la grandeza del ideal en que comulgamos, secundaremos sus nobles deseos, laboraremos en la medida de nuestro escaso valimiento por causa tan generosa y humanitaria como la que defiende, y en fin, si preciso fueran, nuestros servicios como ilustradores del pueblo, como paladines decididos del pacifismo, están a sus órdenes.

Hora es ya de que cesemos de disputar sobre si una u otra nación vencerá; sobre cuál de ellas es la única y verdadera causante de la catástrofe que desde el primer día de agosto del año 1914, ensangrienta el mundo y lleva el luto y la desesperación a miles de hogares donde antes todo era felicidad.

Quien nos hable de pacifismo, merece el homenaje de gratitud sincera que brota del pecho de los mortales enemigos de la fuerza y amantes de la razón.

Demófilo, sueña con la paz; obtendrá la es su aspiración y para ello, ha ideado un proyecto que por ahora desconocemos, pero que no hay duda de su bondad.

Mientras que las cotorras parlamenta-

rias gastan sus energías en discutir leyes y reformas que adolecen del vicio de la ambición y la desigualdad más irritante; mientras que los políticos representantes legítimos e ilegítimos la mayoría, del pueblo español solo se han preocupado de medrar unos y satisfacer compromisos políticos otros; mientras que el hambre y la escasez empieza a notarse en España con síntomas alarmantes; mientras las subsistencias alcanzan precios fabulosos y en fin, mientras los Gobiernos españoles hacen política desastrosa y de neutralidad forzada; los Gobiernos extranjeros, identificados con los representantes de la nación, desdenan esas intuiciones que en la actualidad a nadie conducen, y en pleno Parlamento, abordan cuestiones de sumo interés, sin que la neutralidad les obligue a hacer lo contrario. El tétrico fantasma de la guerra, no les intimida y es que la neutralidad oficial no puede prohibir que, aprovechando las circunstancias, un pueblo prospere y se haga árbito por esta razón, en el preciso momento que suena la hora de la Paz.

Demófilo aspira ser diputado para ir al Parlamento español, como paladín del pacifismo.

Trata de pedir al pueblo de Madrid su voto con el solo fin de hablar del horribil conflicto, con el objeto de exponer su programa pacifista, con la intención elevada de llevar la paz perpetua al mundo entero.

— Qué bello es el ideal de «Demófilo»!

Cristianos, que pedís al Dios de las alturas el amparo y la protección para desatar la Humanidad, para arrasar el mundo sin dejar piedra sobre piedra.

Cristianos, que, desoyendo o falsificando las doctrinas de Cristo queréis sumir al género humano en el abismo hondo de la desolación y la muerte.

Ved cómo un libre pensador ilustre ama más que vosotros y observa mejor las verdaderas doctrinas que Cristo expuso en su Sermón de la Montaña.

Deber la conciencia es del pueblo madrileño hacer causa común con «Demófilo» y llevarlo por sus votos a ese mismo sitio en el que se sentaron al lado de hombres de convicciones poco seguras y mal definidas, diputados dignos y convencidos de la bondad de los ideales redentores del pueblo y de la Humanidad en general.

La Conjunción republicano-socialista, los radicales y cuantos comulgán en el sacro ideal democrático, puro, sin prejuicios ni ambiciones, deben reparar el agravio inferido a Don Fernando Lozano, acordándose de él e incluyendo su nombre al confeccionar la candidatura del pueblo.

Dá mayor fuerza a una candidatura, el figurarse en ella, nombre tan prestigioso, tan digno de admiración y respeto, como el de «Demófilo».

Por nuestra parte, bien sabe el ilustre Demófilo que las columnas de LA REGIÓN... siempre están a disposición suya y que deseas ellas, con todas las fuerzas que nos dala la razón y la grandeza del ideal en que comulgamos, secundaremos sus nobles deseos, laboraremos en la medida de nuestro escaso valimiento por causa tan generosa y humanitaria como la que defiende, y en fin, si preciso fueran, nuestros servicios como ilustradores del pueblo, como paladines decididos del pacifismo, están a sus órdenes.

Hora es ya de que cesemos de disputar sobre si una u otra nación vencerá; sobre cuál de ellas es la única y verdadera causante de la catástrofe que desde el primer día de agosto del año 1914, ensangrienta el mundo y lleva el luto y la desesperación a miles de hogares donde antes todo era felicidad.

Quien nos hable de pacifismo, merece el homenaje de gratitud sincera que brota del pecho de los mortales enemigos de la fuerza y amantes de la razón.

Demófilo, sueña con la paz; obtendrá la es su aspiración y para ello, ha ideado un proyecto que por ahora desconocemos, pero que no hay duda de su bondad.

Mientras que las cotorras parlamentarias gastan sus energías en discutir leyes y reformas que adolecen del vicio de la ambición y la desigualdad más irritante;

quiénes que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

— Nada, nada. Al pozo de los gases asfixiantes!

— Pero siñame usted la careta protectora. Somos una especie de anfibios políticos y sociales.

— ARGOS.

— EL IDEAL DE "DEMÓFILO".

El ilustre libre pensador, el paladín de la libertad de conciencia, el autor del bello y fogoso Manifiesto Internacional a la nación alemana, Don Fernando Lozano, es quien además de combatir tenazmente los ideales reaccionarios con los obuses monstruos de su energética pluma y sus contundentes razonamientos, se nos presenta hoy en un magnífico arranque propio sólo de un alma amparo de los más generosos ideales.

Cuando España entera se divide en dos bandos opuestos frente el sanguinario acontecimiento que deshonra a Europa ante el continente colombiano y la pone al mismo nivel moral de las islas oceánicas, retrasando la civilización, a tiempos en que, el despotismo bárbaro y brutal era dueño absoluto de vidas y haciendas;

cuando la nación hispánica ante la guerra europea se divide en fracciones francófobas y germanófilas que aun hoy se combaten con fiera saña, librando batallas plumíferas de uno a otro periódico,

y exaltando la imaginación de los cautos que se maravillan ante el poder de la fuerza y rinden su voluntad a los pies de un César moderno que atropella cuanto sobre la Tierra es atropellable y que para ellos es todo lo creado; Demófilo, el gran Demófilo, dando una prueba imborrable de su acendrado amor por la Humanidad, levanta el caído pendón y lo tremola al aire como enseña de la Paz con que sueña su corazón generoso.

Demófilo, ¿de Paz hablais? ¿Que es la paz y que es la guerra?

Para comprender la sublimidad del pacifismo, hay que convencerse de lo que es la guerra. Desolación, muerte, llanto, exterminio, ruina de los pueblos, vendaval furioso que nada respeta y todo destruye, horrible tempestad que hace naufragar la potente nave de la civilización.

Eso es la guerra, esas son las consecuencias del militarismo, del cesarismo desenfrenado.

La Conjunción republicano-socialista, los radicales y cuantos comulgán en el sacro ideal democrático, puro, sin prejuicios ni ambiciones, deben reparar el agravio inferido a Don Fernando Lozano, acordándose de él e incluyendo su nombre al confeccionar la candidatura del pueblo.

Dá mayor fuerza a una candidatura, el figurarse en ella, nombre tan prestigioso, tan digno de admiración y respeto, como el de «Demófilo».

Por nuestra parte, bien sabe el ilustre Demófilo que las columnas de LA REGIÓN... siempre están a disposición suya y que deseas ellas, con todas las fuerzas que nos dala la razón y la grandeza del ideal en que comulgamos, secundaremos sus nobles deseos, laboraremos en la medida de nuestro escaso valimiento por causa tan generosa y humanitaria como la que defiende, y en fin, si preciso fueran, nuestros servicios como ilustradores del pueblo, como paladines decididos del pacifismo, están a sus órdenes.

Hora es ya de que cesemos de disputar sobre si una u otra nación vencerá; sobre cuál de ellas es la única y verdadera causante de la catástrofe que desde el primer día de agosto del año 1914, ensangrienta el mundo y lleva el luto y la desesperación a miles de hogares donde antes todo era felicidad.

Quien nos hable de pacifismo, merece el homenaje de gratitud sincera que brota del pecho de los mortales enemigos de la fuerza y amantes de la razón.

Demófilo, sueña con la paz; obtendrá la es su aspiración y para ello, ha ideado un proyecto que por ahora desconocemos, pero que no hay duda de su bondad.

Mientras que las cotorras parlamentarias gastan sus energías en discutir leyes y reformas que adolecen del vicio de la ambición y la desigualdad más irritante;

quiénes que se publican en las demás planas y los comunicados, a precios convencionales. — Los originales no se devuelven.

— Nada

dose hacia la Cuádruple, los griegos creen defender los intereses futuros de su país.

El gobierno busca evitar que se extienda este extenso de opinión. La censura es muy rigurosa entre los periodistas italianos, obligados a telegriar desde otro punto. Estos cuentan que se les ha prohibido telegriar el interesante discurso de Venizelos, obligándoles, en cambio, a comentar los signos de simpatías al estadista griego. Han visto a oficiales preguntar sus nombres a los soldados que visitaban a Venizelos y arrancar las flores destinadas a un homenaje al ilustre político.

El rey Constantino ha sido visto dos veces, en automóvil, por las cercanías de la casa de Venizelos. Se habla con insistencia de la ocupación de Berat.

Un conflicto se teme entre el ministro de la guerra y el jefe del Estado Mayor.

Dirección general de Agricultura.

Minas y Montes.

Los progresos realizados en los últimos tiempos, en países que se caracterizan porque las lluvias están impropriamente repartidas y son poco abundantes en grandes extensiones en relación a las necesidades de la vegetación en cada año, han repercutido en el nuestro, determinando que en los Centros agronómicos se hayan añadido a los estudios y experiencias que venían realizando sobre el cultivo de secano, el ensayo de los nuevos procedimientos, por decirlo así, que condicen al máximo aprovechamiento del agua naturalmente recogida y que permiten esperar por los resultados que se vislumbran, que han de influir poderosamente en el aumento de la producción agraria sin aumentar su coste, sino antes por el contrario, disminuyendo lo quizás, aunque la disminución no tenga gran importancia.

No existe ningún peligro en hacer propaganda de ciertas modificaciones en el tratamiento de las tierras sometidas a la producción de secano, siempre y cuando estas variaciones deriven de la experiencia organizada y no de la inspiración o del capricho de los que procediendo a la ligera se atrevan a aconsejar reformas muchas veces de capital importancia que pueden acarrear serios trastornos a los que inadvertidamente y con excesiva confianza los siguen. Para hacer esta propaganda con fundamento para aconsejar a los agricultores con la seguridad de que se les induce al éxito, es indispensable hacerles conocer a ellos mismos el medio en que desenvenen su negocio, proporcionándoles el conocimiento de la tierra que cultivan, relacionándolo con las particularidades del clima y para ello se hace necesario no solo analizar las tierras, sino obtener sobre el mismo campo ciertos datos y esencialmente los que se refieren a la profundidad y continuidad del terreno y a la naturaleza de la capa roca o extracto en que se asienta.

Se trata pues de que por ese Centro de su dirección se proceda a invitar a los agricultores residentes en el mayor número de término municipales de esa provincia, a que remitan muestras de las tierras que cultivan de secano acompañadas de los datos siguientes:

1.º Profundidad de la capa continua de la tierra.

2.º Naturaleza de la capa inferior subyacente sobre la que se asienta la primera. (Roca, banco arcilloso, grava, arena o tierra de naturaleza distinta a la primera.)

3.º Exposición general del terreno.

4.º Altura respecto a los que le rodean.

5.º Opinión en que se tenga en la comarca o en el término la tierra de que se trata, respecto a su producción general.

6.º Cosechas o cultivos a que se ha dedicado en los cinco últimos años.

7.º Género y número de labores que se han sometido ordinariamente, haciendo mención de los aperos, arados o instrumentos que se usan como igualmente el número de yuntas que se emplean.

8.º Procedimientos de fertilización seguidos. (Rodeo, estercoladura, abonos minerales y sus clases o bien si no se ha seguido ninguno.)

9.º Malas hierbas; cantidad y cuáles son las que más abundan.

10. Extensión de la tierra o tierras de que se trata.

11. Distancia a la población o al lugar en donde reside la labor.

Con estos antecedentes; con el resultado del análisis y con el conocimiento lo más aproximado posible de las lluvias y de las temperaturas extremas, procederá ese establecimiento a redactar un breve informe versado sobre las propiedades y capacidad productivas de las tierras de que se trate, dando los consiguientes consejos acerca del cultivo, labores y abonos más convenientes, teniendo en cuenta las circunstancias que caracterizan a cada tierra en cuestión.

El análisis deberá ser sumario, consistiendo en una levigación por la cual se separen las particulares de las tierras en cuatro depósitos por orden de grosor de las mismas; en una experiencia para determinar su mayor o menor grado de cohesión y permeabilidad; en otra para formarse idea de la cantidad de caliza y en la determinación del ácido fosfórico obligatoriamente y de la potasa y del nitrógeno, cuan lo se estime oportuno.

Con objeto de hacer accesible el beneficio que de este estudio se deriva, hasta a los pequeños agricultores, se prescindirá de la tarifa vigente y tan solo se cobrará la cantidad de diez pesetas por el análisis, siendo gratuitos los informes o consejos que se propongan.

Esta Dirección general ha acordado encarecer a V. S. sa tome el mayor interés en el cumplimiento de lo que en la presente Circular se prescribe, debiendo dar cuenta mensualmente de las consultas que haya resuelto. Lo que comunico a V. S. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. S. muchos años.
Madrid 8 de Enero de 1916.— El Director general, *Estanislao D'Angelo*.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Badajoz

Movimiento habido en la Caja de Ahorros de esta capital durante la primera decena del corriente mes.

Ingresos	Pesetas
Por 144 imposiciones verificadas del 1 al 10, de ellas 13 nuevas.....	15.335'00
Pagos	
Por 62 reintegros satisfechos en el mismo periodo de tiempo.....	9.491'25
Exceso de imposiciones pts	5.840'75

Badajoz 11 de enero de 1916.— El director gerente, *José García*.

Quejas del vecindario

Sr. Director de LA REGIÓN EXTREMEÑA.

Nadie seguramente censurará al nuevo alcalde porque mande regar algunas vías públicas (ojalá regaran todas) pero sí han de censurar el que las mangas que se emplean para el riego estén llenas de píteras, merced a las cuales se obsequian a los transeúntes con un baño, el cual, al par que puede perjudicarles en su ropa les produce notables daños en su ropa.

Creo que esas mangas llenas de píteras deben arreglarse o sustituirse.

UN VECINO.

13-1-1916.

Noticias teatrales

La compañía que tenía el propósito de venir a esta ciudad para representar algunos dramas policiales, ha desistido de él.

Pero otra compañía que piensa hacer una tournée, ha solicitado que le arrienden el teatro López de Ayala para dar en él seis representaciones.

En la compañía figura como primera actriz Rosario Sánchez.

Las obras que trata de representar son entre otras la de Benavente «La propia estimación» y algunas de Muñoz Seca.

El representante de la empresa ha anunciado que vendrá a Badajoz el 21 a el 22 del corriente.

**

Rectificando una noticia que dimos hace algunos días, y de la cual se hizo eco

un colega, diremos no ser exacto que Pablo López tenga arrendado el teatro López de Ayala para la feria de Mayo.

Hay el propósito de hacer gestiones para que en esos días trabaje en dicho teatro la compañía de Simó Raso o la de Ernesto Vilches.

Un beneficio

El domingo próximo se verificará una función en López de Ayala, a beneficio del tenor, cabo de infantería, D. José Moriche.

En esa función tomarán parte distinguidas damas y algunos jóvenes de la localidad.

El programa es el siguiente:

- 1.º Sinfonía por la orquesta.
- 2.º La preciosa comedia en los actos, de D. Manuel Linares Rivas, *El Abolengo*.

REPARTO.—Pilar, señorita Angeles Tena; Gertrudis, señorita Mercedes Lluel; Laura, señorita Dolores Nicolás; Antonia, señorita Pilar de la Sota; criada primera, señorita N. N.; idem segunda, señorita N. N.; Andrés, señor Fernández; Jorge, señor Merino; Francisco, señor Rinaldi; Félix, señor Rabanal; un criado, señor Vaca.

3.º Varios números de concierto, cantados por las señoras doña Agustina Alba de González, doña Emilia Tena de Rubio, doña Josefa López de Alba, las señoritas Carmen Fernández Durán, Angeles Tena Alba y el beneficiado Sr. Moriche.

4.º PRECIOS

Plazas y entresuelos sin entradas, 9 pesetas; principales sin id., 5; butaca con entrada, 2; de la tercera de anfiteatro, 1,39; gradas de id., 1; delantera de paraíso, 1; gradas de id. 0,50; entrada de palco, 1.

El impuesto del 15 por 100 a cargo del público.

Seguramente la función ha de llevar al teatro numeroso público.

7.º Los propietarios se reservan el derecho de no aceptar ninguna proposición.

8.º Es objeto del arriendo la parte de edificio dedicada a dichos espectáculos.

9.º Las proposiciones se harán en pliegues cerrados, no admitiéndose pujas a la llana, ni aún en el caso de resultar dos proposiciones iguales.

10.º En el caso de adjudicarla al mejor postor, este depositará el 25 por 100 del precio en el acto, el cual quedará en depósito hasta liquidarlo en el último plazo de los que se stipulen.

11.º Los pajes son de uso particular, y pagarán las personas que los ocupen en los espectáculos públicos las correspondientes entradas generales, de solo scabra, según la situación de los pajes.

12.º Los propietarios se reservan el derecho de no aceptar ninguna proposición.

13.º Si no le fuesen convenientes, y a ocupar sin entrada los doce asientos sin numerar que existen en las gradas de preferencia.

14.º Alrededor de la función se colocarán carteles indicando el nombre del beneficiado.

Mérida

Se encuentra en esta ciudad el popular y famoso matador de toros Francisco Posada, que ha venido de Madrid de la reunión que han celebrado toreros y ganaderos; habiendo venido con el solo objeto de pasar unos días en unión de su buen amigo don José García Pelayo.

En la estación fué recibido por numerosos amigos.

CORRESPONSAL.

Mérida 12-1-916.

Ayer fué enterrado a la última morada el cadáver de D. Juan Pilar Eucarnado, procurador que fué de los Tribunales e hijo de D. José Pilar, al cual y a las demás personas de la familia damos el pésame por la desgracia que acabó de sufrir.

Plaza de toros de Almendralejo

Se arrienda en subasta, que tendrá lugar el día 2 del próximo Febrero, a la hora de las doce, y en la casa número 1 de la calle Príncipe Alfonso, de dicha localidad, con sujeción a las condiciones siguientes:

1.º El tiempo del arribo lo será desde el Domingo de Pascua de Resurrección hasta el 30 de Septiembre del presente año.

2.º Se podrán celebrar en ella toda clase de espectáculos públicos.

3.º Es objeto del arriendo la parte de edificio dedicada a dichos espectáculos.

4.º Las proposiciones se harán en pliegues cerrados, no admitiéndose pujas a la llana, ni aún en el caso de resultar dos proposiciones iguales.

5.º En el caso de adjudicarla al mejor postor, este depositará el 25 por 100 del precio en el acto, el cual quedará en depósito hasta liquidarlo en el último plazo de los que se stipulen.

6.º Los pajes son de uso particular, y pagarán las personas que los ocupen en los espectáculos públicos las correspondientes entradas generales, de solo scabra, según la situación de los pajes.

7.º Los propietarios se reservan el derecho de no aceptar ninguna proposición.

8.º Si no le fuesen convenientes, y a ocupar sin entrada los doce asientos sin numerar que existen en las gradas de preferencia.

9.º Almendralejo, 1 de Enero de 1916.

JOSÉ MONTERO DE ESPINOSA

Representante

con sueldo, buena comisión, gastos de viaje, se necesitan en provincias. Escribir a Juan C. del Marmol, Apartado, 536, Barcelona. Remitir sello.

Flujos, flores blancas

Blenorragia, Leucorrhea y todas las infeciones de los órganos sexuales, se curan rápidamente con la

Diana Roselló

Se vende la casa número 1 de la

Campo de la Cruz, hoy

Plaza de Alfonso XII. Para tratar, con Ju

nio S. Monteiro.

DE LA GUERRA

Fallecimiento

En el día de ayer falleció repentinamente el Catedrático de la Universidad Central, Don Felipe Sánchez Román.

Su muerte ha producido general sentimiento.

Un rasgo filantrópico

El gobernador civil de Madrid recibió ayer la visita de un caballero, que después de obtener la palabra de honor de aquella autoridad para que no hiciera público su nombre le entregó la respetable suma de 300.000 pesetas, con destino a remediar la crisis obrera.

Local y Regional

Santi Spiritus.—D. Francisco Navarro Colchero, secretario del Juzgado municipal. Sirvase usted remitir lo que adeuda por su suscripción y se le reclamó varias veces, una de ellas en carta certificada.

EL ADMINISTRADOR.

En el Juzgado de Paz de Mérida.

Ha sido nombrado Director Gerente de la importante casa de máquinas de escribir Underwood, en Valencia, don Alejandro Dumas, quien en unión de su familia ha salido para indicada capital.

ACADEMIA POLITÉCNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA.—CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

Montesino, núm. 27 y 29 (casa propia).—BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios médicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares. Ingenieros y Arquitectos. Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulares y reglamentos al director **D. Luis Bardaji**
Clases especiales para repase durante el verano.

LA CAJA MODELO

GRAN FÁBRICA DE CAJAS, ESTUCHES PARA PLATERÍAS

Y BOLSAS PARA COLONIALES DE

ALEJANDRO GUILLERMO DE CASTRO

Plaza de la Soledad, 18.—BADAJOZ

Fabricación de cajas de cartón para sastrerías, camiserías, sombrerías, confiterías y estuches para joyerías y todo lo relativo a trabajos en cartón. Se admiten encargos desde una sola caja o estuche a precios convencionales, garantizando el esmero en su confección.

Se sirven los pedidos con brevedad, por numerosos que sean.

Tarifa de precios

Pesetas

Cajas para sombrerías de hombre de números 3 a 7, una gruesa.....	30,00
Por docena.....	2,50
Cajas para sombrerías de señora, una docena cubiertas en papel color o blanco con cinta e inscripción.....	5,00
Cajas para sastrerías, una docena con inscripción.....	4,89
Cajas de lujo para confiterías y farmacias a precios convencionales, o sea más barato que en ninguna fábrica.	

Las cajas se remiten franco de porte Estación ferrocarril

Remedio infalible contra los catarros

Un vaso de leche con una copa de coñac oxigenado

De venta en todos los ultramarinos y confiterías

Los productores de este selecto coñac, deseosos de que todo el mundo conozca tan riquísimo producto, enviarán solo, por poco tiempo y libre de porte a la estación que se designe, una cajita conteniendo 10 botellas de $\frac{1}{2}$ a toda persona que envíe por giro postal 5 pesetas y una tarjeta que facilitará a quién las solicite a su representante en Badajoz

D. Felisardo Díaz

CALATRAVA, 10, 2.

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos, cancelas, galerías y cierres de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

PARA TRABAJOS DE HERRERÍA LA COOPERATIVA OBRERA

Ronda del Pilar, 34.—BADAJOZ

ESPAÑA

ESCUELA MILITAR PARTICULAR

Autorizada por el Exmo. Sr. Capitán General de la región

PREPARACIÓN COMPLETA A RECLUTAS DE CUOTA

Director: capitán de infantería, **DON PEDRO GALVÁN RAMÍREZ**

Competentísimo y numeroso profesorado

DONOSO CORTÉS, 15

Para detalles y reglamentos, dirigirse al Director, Vasco-Núñez, 33, principal.

FARMACIA DE G. UBIERNA

SAN JUAN, 51.—BADAJOZ

Preparación de toda clase de soluciones esterilizadas en ampollas cerradas á la lámpara y de tabletas pectorales efficacísimas para los catarros. Material esterilizado para operaciones quirúrgicas. Vacuna de ternera, que se recibe cada quince días: 0,75 tubo

ALMACEN DE EMBUTIDOS

JOSE GARCIA MATA

Madre de Dios, número 10.—Bada

TELEFONO 224

Lista de precios de los artículos que elabora y trabaja esta casa:

Lomo, kilogramo, 3,25 pesetas; salchicha, 3,50 idem; jamones añejos, 4,50 idem; chorizos, 3,50 idem; morcilla, 2,50; tocino, 2,20; idem añejo, 2,60; longaniza, 2,20; carne magra, 2,70; gordura, 2,25; solomillos, 2,75; sesos, 0,35; riñones, 2,70; lenguas, 2,25; costillas, 1,50; pestojo, 2,00; espinazo, 0,75; hueso blanco, 3,50; pies, 1,40; cotubillos, 1,40; hígado, 1,50; manteca en rama, 2,00; ladrillas, 2,00; pajarrillas, 2,00; vino tinto cosecha, 6 pesetas arroba.

Madre de Dios, número 10

GRAN ALMACEN DE ALPARGATAS

CORDELERIA Y CALZADO

EVARISTO MÁLAGA

Cáceres

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres, Badajoz, Córdoba, Sevilla y Huelva.

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

EMBUTIDOS

No hay ningunos que puedan competir con los que se fabrican y expenden en el establecimiento de Francisco Suárez.

Pesas, 51 y Bravo Murillo, 74

Eladio Salinero y los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

INVENTO UTILÍSIMO

A fuerza de ensayos se ha conseguido una composición especial para evitar las humedades en las habitaciones, que los muros por efecto del salitre, arrojan y que tanto perjudican á la salud.

Se garantiza la seguridad de la total extinción.

Para su realización y con personal competente, avistarse con su inventor, al maestro albañil, José Velázquez Zarze, Bada

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disentería, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impide las fermentaciones anormales y cuya base sean los fermentos lácteos en proporción determinada. Por esto precisamente, son prescritos por toda la clase médica á sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lecta fermento Caldeiro*, único preparado que esas excelentes cualidades y el que más éxitos ha registrado en menos tiempo entre los de su indole.—Pídase en farmacias.

SE COMPRO

el segundo tomo del diccionario de Roque Barcia.

Razón San Agustín, 2, 2.

EL REUMATISMO, LA GOTAY EL ARTRITISMO

SON VENCIDOS TOMANDO LA VERDADERA

PIPERAZINE-MIDY.

GRANULADA EFERVESCENTE

La única que disuelve el **92%** del ácido URICO

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, Alcalá, 43.—Oficinas: Caballero de Gracia, 60

	Pesetas
Capital social efectivo desembolsado	12.000.000 00
Garantías	66.953.307 72
Primas y reservas	78.953.307 72
TOTAL	78.953.307 72

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 173.123.816'64 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta Gran Compañía Nacional contrata

seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 173.123.816'64 pesetas.

DIRIGIRSE A LOS SUBDIRECTORES EN EXTREMADURA

ESTANISLÁO BERBÉN E HIJOS, Arco-Agüero, núm. 21 Badajoz.—Teléfono núm. 286
SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: DON GREGORIO HERNANDEZ, con domicilio en Badajoz; DON MIGUEL GONZALEZ, con domicilio en Mérida; DON SANTIAGO RUIZ, con domicilio en Don Benito; DON JUAN GIL, con domicilio en Olivenza; DON NICOMEDES FROIS, con domicilio en Villanueva de la Serena; DON FRANCISCO TOBÍA, con domicilio en Villanueva de los Barrios; DON PEDRO CARRETERO ROMANO, con domicilio en Montijo; DON FRANCISCO PIMENTA, con domicilio en Almedralejo, y DON JUAN DE CUADRA, con domicilio en Asturias.

Papel para envolver

BALNEARIO DE ARCHENA

Temporada oficial de baños desde 15 de Agosto á 15 de Noviembre.

Grandes rebajas de trenes en billetes de ida y vuelta hasta el 15 de Septiembre.

Se pone en conocimiento de los señores bañistas concurrentes á los balnearios de Archena (Aix la Chapelle), Dax, Aix les Bains, Uriage, etc., pueden proseguir sus interrumpidos tratamientos en estas aguas termales, reconocidas por todas las eminentias médicas, como insustituibles en las enfermedades artíticas y reumáticas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y sobre todo, es el medio más eficaz para la curación del reuma en todas sus formas.

Este Balneario no deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterapéutica completa, Instituto de mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos á vapor, último sistema de la Casa J. A. John (Alemania); Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todos los días), Delicioso parque y mesa de régimen todo el año, Cuatro magníficos hoteles al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente); Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 á 20 ptas. por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 á 11 ptas.; Hotel MADRID, desde 5,50 á 11 ptas.; Hotel LEÓN, desde 3,50 á 6 ptas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro hoteles tiene derecho á un descuento de 15 por 100 sobre el precio de la habitación en quince ó más días.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches omnibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irureta.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro hoteles: BASILIO IRURETA, Balneario de Archena (Murcia).

EL ODOL

Es el mejor dentífrico conocido

Resultados inmejorables

Aroma exquisito

De venta en las principales Droguerías y Farmacias

GIMNASIO DE BADAJOZ

Y SALA DE ARMAS. = MÉTODO SUECO

7. SAN SISENANDO, 7

Director: D. Armengol Samperez, profesor titular.—Profesora: Doña Pilar Samperez, titular en partes.

Honorarios: Billete de socio familiar, 5 pesetas.

Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

Almanaque Bailly-Bailliére

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1916

EN BÚSTICA

1,50 ptas.

ENCUADERNADO

2 pesetas.

REGALO DE

1.000 décimos de la lotería de Julio de 1916, cuyos premios pueden importar 345.980 pesetas.

PARTICIPACIÓN

en el n.º 6.639 de la Lotería de Navidad, pudiendo corresponder hasta 100 ptas. á cada Almanaque.



Un tomo de cerca de 500 páginas. — Más de 1.000 grabados.

El volumen 650 más para gastos de tránsito y certificado.